

## Školáci mohou vyhrát den na farmě

**Vysočina • Bílé moře Vysočiny.** Tak se jmenuje soutěž pro školáky, kterou pod záštitou krajského radního pro zemědělství Ivo Rohovského (ODS) pořádá Farma rodiny Němcovy z Netína, Společnost mladých agrárníků a krajské oddělení zemědělství.

Školáci mají až do začátku června posílat své výtvarné návrhy reklamy na české mléko na krajský úřad. Zde je vyhodnotí komise, která určí vítěznou třídu. Ta pak stráví na Farmě rodiny Němcovy celý den. „Pro děti máme připravené nejen mléko a pochoutky, které zemědělská výroba nabí-



zí, ale hlavně koně, soutěže a hry s překvapením, mláďata domácích zvířat a podobné radosti života na vesnici. Myslím, že se jim u nás

bude líbit,“ slibuje zemědělec František Němec s tím, že podobný program připravuje také o den později pro všechny příchozí.

Radní Ivo Rohovský prý na farmu přijede také. „Naše soutěž má dva cíle. Jednak trochu pobavit děti na konci školního roku, a také ukázat, že mléko je opravdu naše bílé moře. Vysočina je v čele celostátních tabulek počtu skotu,“ říká Rohovský.

Pravidla hry dostaly školy na Vysočině elektronickou poštou a František Němec je vystavil na svých stránkách [www.farmanemcova.cz](http://www.farmanemcova.cz). Komise neurčí jen jednoho vítěze, ale pro třídy, které skončí druhé a třetí, chystá ocenění kraj.

## Dohnal otevřel nový stadion



Náměstek hejtmána František Dohnal při slavnostním otevření dráhy. Foto: Luboš Pavlíček

**Jihlava •** Nový atletický stadion otevřel v Jihlavě náměstek hejtmána František Dohnal (nez.,KDU-ČSL). Sportoviště bude sloužit pro celou řadu disciplín atletiky a fotbal. Moderní povrch běžeckého oválu je z gumového granulátu, který odpovídá nejnovějším požadavkům a podmínkám. Běžecký ovál s šesti dráhami je dlouhý 400 metrů, a je pokrytý umělým materiálem. Sportovní sektory jsou určeny pro skok do výšky, skok o tyči, skok do dálky, trojskok, vrh koulí, hod diskem, hod kladivem a hod oštěpem. Fotbalové hřiště má rozměry 68x105 metru. „Královna sportu, tedy atletika, si už v našem kraji zasloužila nový svatostánek, který umožňuje pořádání nejvyšších soutěží. Abych v té sportovní hantýrce pokračoval: naše remíza s Jihlavou, co se týká financování stavby, byla tentokrát ku prospěchu věci,“ řekl měsíčníku Kraj Vysočina při otevření sportoviště náměstek Dohnal. Nový atletický stadion stál 13.583.000 korun, polovinou investovani přispěl kraj Vysočina.

## Tančírna a galerie dostaly Zlatou jeřabinu

**Vysočina • Cena Zlatá jeřabina 2004, anketa veřejnosti o kulturní počin roku, už zná své vítěze. Tančírna Třešť a Galerie Hasičský dům v Telči u obyvatel kraje jednoznačně vyhrály.**

Anketu vyhlásil kraj a pořádal odbor kultury krajského úřadu. Lidé mohli hlasovací lístky, otisknutými na našich stránkách, prostřednictvím internetu vybrat své favority. Soutěž měla dvě kategorie: Kulturní aktivity a Péče o kulturní dědictví. Znamená to, že soutěžily koncerty, festivaly a přehlídky a také opravy budov, muzejní expozice, či záchrana památek. „Je jasné, že jsme nemohli najít a do hlasování zařadit úplně

všechno. To by bylo na Vysočině, která je proslavená tisícovkami malých akcí a stovkami významných památek, ani nešlo. A nebylo to ostatně ani naším cílem. Chtěli jsme na obrovské množství kulturních akcí a turistických lákadel upozornit. To se nám povedlo,“ říká krajská radní pro kulturu Martina Matějková (ODS).

Ocenění získají pěkné finanční částky a odměna čeká také na hlasující. V rámci Dne otevřených dveří krajského úřadu jeden z nich získá předplatné na divadelní představení Horáckého divadla Jihlava na sezónu 2005-2006 a další čtyři publikaci vydanou za podpory grantového programu Edice Vysočiny.



### Výsledky ankety Zlatá jeřabina

**Kategorie: Kulturní aktivity**

1. Tančírna (Třešť)
2. Hudební slavnosti (festival na hradech a zámcích kraje Vysočina)
3. Jethro Tull (Polná)

**Kategorie: Péče o kulturní dědictví**

1. Galerie Hasičský dům (Telč)
  2. Stezka po stavebních slozích (Pelhřimov)
  3. Otevření pobočky Muzea Vysočiny Jihlava (Polná)
- Celková obnova studniční kaple v areálu zámku (Žďár nad Sázavou)

## Počátky už potřetí slavily Den přírody



**Počátky •** Myslivci, sokolníci, včelaři, jihlavská zoo a vůbec všichni milovníci přírody se už potřetí setkali v Počátkách, aby zde oslavili Den přírody.

Tradiční akce, kterou pořádají místní nadšenci, je jakýmsi festivalem spolků. Místní Valchovská alej byla opět zaplněná zhruba 30 stanovišti s ukázkami včevíku koní, sokolnictví, myslivosti a po-

dobně. Na rybářském revíru Valcha probíhaly velké rybářské závody. Pro děti byly připraveny soutěže a hry, pro dospělé stánky s občerstvením a několik hudebních skupin. Den přírody v Počátkách měl záštitu hejtmána Vysočiny Miloše Vystrčila (na snímku vlevo), kterého spolu s radním pro zemědělství Ivo Rohovským (uprostřed, oba ODS), zaujala expozice včelařů. Foto: Luboš Pavlíček.

## Grant navrácí koroptve do polí

**Vysočina •** Naučné stezky, propagační materiály, lepší služby ekocenter. To je půl druhého milionu korun, které letos kraj nabízí jako grant na ekologickou výchovu a osvětu.

O peníze mohou požádat neziskovky, školy, města i obce a také fyzické osoby. Kraj přitom každé žádosti může přidělit od 10.000 do 150.000 korun a vyžadá si spoluúčast nejméně 40 procent.

Grant, nazvaný Životní prostředí – zdroj bohatství Vysočiny kraj vyhláší už od roku 2002 a dosud v něm rozdělil přes 5 milionů ko-

run. „Rekonstrukce známého ekologického střediska Chaloupky za půl milionu, 300.000 na seminář a výstavu o návratu koroptví na Vysočinu, kterým se zabývají myslivci z Vlkova, naučná stezka v Pelhřimově. To jsou projekty, ze kterých máme radost a které jsme v minulosti rádi podpořili,“ vypočítal náměstek hejtmána pro životní prostředí Pavel Hájek (ODS) s tím, že díky spoluúčasti žadatelů už na Vysočině vznikly v oblasti ekologické výchovy hodnoty za více než deset milionů. Uzávěrka grantu je na konci června.



## Obyvatelé Vysočiny si zvykli používat počítač v práci i doma

**Vysočina •** Lidé v našem kraji využívají moderní technologie. Podle nejnovější statistiky je počítačem vybavená každá třetí rodina. Vysočina se tak řadí k pěti krajům, kde je rodinných počítačů nejvíce.

Horší je to s připojením k internetu, síť využívá 17 procent domácností, což je o dvě procenta méně, než je republikový průměr. „Od počátku tvrdím, že Vysočina se dynamicky rozvíjí, roste produktivita práce, mzdy a podobné ukazatele a s tím je nedílně spojená i computerizace domácností. Na druhou stranu je Vysočina hornatá s řídkým osídlením a tak se zde těžce prosazují

některé formy připojení k internetu – například různé bezdrátové připojky. Lidem na vesnicích nezbude, než být odkázáni na vytáčené telefonní připojení a jak všichni víme, to znamená drakonické poplatky, které rozvoj internetu v našem kraji brzdí,“ komentoval statistiky náměstek hejtmána František Dohnal (nez., KDU-ČSL), který se informatikou zabývá. Kraj proto začal budovat páteřní síť vysokorychlostního internetu. Ta povede od Moravských Budějovic po Bystřici nad Pernštejnem. Primárně bude sloužit veřejnému sektoru, ale řada obcí chystá i body pro připojení občanů.